
Mariborski okrajni zastop 
za gospodarski napredek 

okraja. 
Mirno lahko zapišemo trditev, da 'mariborski okrajni 

zastop, kar se tiče delavnosti, prednjači vsem okrajnim za
stopom na Štajerskem. To dokazuje delovni načrt, katere
ga si je začrtal na svoji seji dne 26. septembra. Najprvo je 
zboroval ožji odbor okrajnega odbora, a nato celotni (ple
num) sosvet pod spretnim vodstvom načelnikagerenta s. 
dr. Andreja Veble. 

Glavna točka razprav odbora in plenuma je bila* bo
doči okrajni proračun. Pri tem se je oziralo na dve glavni 
potrebi okraja. In to sta: zholjšanje obstoječih ter zgradba 
novih cest. Stare ceste se sedaj temeljito popravljajo, po
vsod se kopljejo obcestni jarki in letos se navozi toliko 
prodoa na sjabejše ceste, da hode stanje cest takoj boljše. 
Cestarjem se je letos zboljšala plača, a zahteva se od njih 
brezpogojno, da so neprestano na cesti in vršijo svoje delo 
zares vzorno. 

Za bodoče leto so predvidena sledeča nujna potrebna 
dela: nadaljevanje ceste pri Sv. Petru, iz Bresternice do 
Sv. Križa, preložitev Rajzmanovega klanca pri Jarenini, 
sprememba občinske ceste iz Dogoš v Rogozo v okrajno 
cesto ter prevzetje občinske ceste pod Pohorjem iz Limbu
ša preko Peker, Radvanja in Razvanja do Hoč. Pri teh de
lih morajo prizadete občine prispevati eno tretjino, a ostalo 
okrajni zastop. Občina Gornji Jakobski dol je zaprosila, da 
bi prevzel Okraj oni del ceste v smeri proti Polički vasi, ka
terega je dala občina z ljudskim delom tlakati in nasuti s 
prodcem. 

Okrajni zastop je sklenil, da ho tudi v bodoče s polno 
paro deloval na to, da se dvigne naša živinoreja. Osobito 
skrb za dobre plemenjakebike in merjasce bo vodila naš 
okrajni zastop pri sestavljanju novega proračuna. Pri na
kupu bikov dobijo posestniki eno tretjino nakupne cene 
povrnjene od okrajnega zastopa. Šest občin, oziroma živi
norejcev pa dobi kot nagrado za vzorno oskrbovanje po 
enega bika brezplačno. Te bike bo nakupila te dni komi
sija, ki je poslana od okrajnega zastopa in oblasti v Avst
rijo. Tudi za konjerejo in druge gospodarske panoge žrt
vuje okrajni zastop lepe svote. Predvidene so tudi podpore 
za tečaje in za mlade ljudi, ki se posvetijo kmetijstvu in 
njega pravi napredek. 

Pridne viničarje, ki že več kot 25 let služijo pri enem 
in istem gospodarju, bo okrajni zastop letošnjo jesen po
sebej nagradil. Okoli 50 viničarjev in poslov je že zapro
silo za te nagrade. 

Okrajni zastop je postal v zadnjem času tudi dedič po 
stari Avstriji. V občini Gradišče pri Sv. Duhu na Ostrem 
vrhu je imel okraj Arvež veliko posestvo, določeno za 
vzorni pašnik. Po mirovni pogodbi In novi meji na severu 
je veliki del tega posestva pripadel naši državi. Lastnin
ska pravica tega posestva preide na naš okrajni zastop. Po
sestvo meri 343 ha, po večini so to sečni gozdovi, rtjive in 
travniki. Posestvo predstavlja lepo vrednost. Tu se bo dal 
napraviti vzoren planinski pašnik in vzrejališče za plemen 
ske bike. Okrajni zastop je že prevzel upravo tega posest
va. Izreklo se je priznanje g. Gradišniku, posestniku pri 
Sv. Duhu, ki je opozoril naše oblasti na to posestvo sn je 



preprečil, da Nemci niso na tihotapski način posekali le
pega lesa. 

Da se bodo mogle v bodoče okrajne ceste tam, kjer jih 
težka vozila, osobito avtomobili, bolje vzdrževati, je okraj
ni zastop soglasno sklenil, da se naloži posebni davek last
nikom teh vozil. Ta davek bo nesel letos okraju nad 46 ti
soč Din. Večina prizadetih lastnikov avtomobilov se je že 
izjavila, da bo plačevala ta davek, M je gotovo pravičen. 

Prvikrat sta seji prisostvovala nova člana gg. Alojzij 
Schicker, posestnik od Sv. Marjete, in Kari Stržina, župan 
na Pobrežju. Predsednik je nova člana posebej pozdravil. 

Delo pri mariborskem okrajnem zastopu se vrši lepo 
mirno in vsi sklepi so soglasni. V pravem naprednem gos
podarskem delu se tu najdemo v lepi slogi pristaši vseh 
strank. Vodstvo okraja pa imajo vendarle vodilni pristaši 
Slovenske ljudske stranke. S svojim smotrenim in nese
bičnim delom pokažejo naši možje, da razumejo delati za 
pravi napredek okraja. 


